

# СВОБОДНАЯ

№ 25(127)

16 августа 2012 г.

Общественно-политическая газета  
город Свободный Амурская область  
Издается с 16 мая 2008 года

газета+

«Свободная газета+» выпускается при содействии газеты «Листок» - Республика Алтай.

● Колонка редактора

## ХОЛУЙСТВО КАК ТИП



Всевышний, когда на шестой день созидания нынешнего мира решил в дополнение к скотам и гадам сотворить человека разумного, видимо, не подумал, к каким последствиям приведет это его решение. Сначала все, вроде, шло хорошо. Даже после того, как Адам по наущению Евы и Змия Искусителя вкусил запретного плода и был изгнан из Рая, жизнь потекла по заповедям Божиим. То есть, Адам и Ева стали размножаться и владеть землей и всеми тварями, созданными Господом в предыдущий от них день. «И увидел Бог, - говорится в Библии, - все, что он создал, хорошо весьма».

Здесь мы видим, что либо составители Библии неточно передали мысли Господа Бога нашего, либо его всемогущество слегка преувеличено. Во всяком случае, «хорошо весьма» продолжалось очень недолго. Скоро выяснилось, что львиную долю своего разума гомо сапиенс использует в целях ущемления своего ближнего. И дальше жизнь разумной твари пошла, увы, наперекосья его заповедям.

Потянулись века, где насилие и жестокость стали самыми отличительными чертами человеческого общества. И в бесконечных войнах за возможность угнетать своего ближнего выковался тип человека, которому в различных языках дано немало уничижительных определений. Раб, плебей, быдло, холоп и т.д. На мой взгляд, всех их объединяет одно слово — холуй!

Нет, я имею в виду не социальную категорию рабовладельческой или феодальной формации, которая, вроде бы, давно ушла в прошлое, а психологический тип человека, который и сегодня живет всех живых.

Чем же этот тип выделяется из общего ряда человеческих особей? - можете спросить вы. А ничем он не выделяется, - отвечу я. Напротив, во все времена - и нынешнее не исключение - выделялись и выделяются из общего ряда как раз те, кто лишен рабской психологии. И человеческое общество, как правило, их не очень жалуется.

А вот основные особенности этого холуйского типа можно назвать. Во-первых, их холуйство добровольное. Им, как говорится, служить тошно, а прислуживаться они всегда рады. Во-вторых - и это, наверное, самое главное, холуй при возможности, конечно, охотно выходит из своего приниженого состояния, становится равным с теми, у кого он только что был на побегушках. Однако он никогда не останавливается на достигнутом и прилагает все усилия, чтобы возвыситься и уже самому помыкать окружающими. То есть, равные со всеми права его не устраивают.

Сегодня, когда сословное деление общества вроде бы ушло в прошлое, тип холуя по воспитанию, по менталитету, по психологии остался в полной сохранности. И, чтобы полюбоваться на них, нам далеко ходить не надо — в современной России они у власти.

Мы наблюдаем, как вчерашние ничтожества, ухватив хоть какую-то толику властной должности, с вождельением начинают использовать ее в целях личного обогащения. Не брезгуя никакими средствами, наплевав на моральные заповеди Всевышнего, они цинично обирают своего ближнего. При этом придумывают все новые карающие законы, чтобы подавить ропот недовольства этих ближних.

И вот мы уже видим, как они образуют как бы особое привилегированное сословие, для членов которого закон не писан. В свое оправдание они говорят о вертикали власти, которая, якобы, предохраняет страну от развала. На самом деле все гораздо проще.

Вертикаль позволяет ее членам безнаказанно обирать свою страну почище любого оккупанта. Устойчивость же этой вертикали обеспечивается как раз тем обстоятельством, что ее составляют индивидуумы с ярко выраженной холуйской психологией. Мы все удивляемся, откуда в чиновничьей среде столько умственно тупых и моральных уродов? А ларчик открывается просто: главным критерием при отборе являются холуйские наклонности.

Вертикаль! Здесь все ясно и понятно. Нужно уметь пресмыкаться перед вышестоящими, а уж хамское отношение к нижестоящим вытекает само собой. И мы терпим такую власть, голосуем за нее лишь потому, что в наших жилах, видимо, тоже течет холуйская кровь.

Поэтому для Всевышнего мы, вероятно, лишь плоды Его эксперимента. И весьма, как видим, неудачного!

Анатолий Осипов

## С чего начинается Родина?

Вот и свершилось — Свободный отпраздновал свое столетие. Что и говорить — событие неординарное. Так почему же душа полна не радости, а горечи?

Может быть, потому, что многие надеялись — уж к столетнему-то юбилею в городе наведут какой-никакой порядок? Надежды оказались напрасны. Так и остались: вместо дорог — колдобины, вместо тротуаров — лосиные тропы, вместо горпарка — заросли бурьяна...

Окончание на стр. 2.



**ВНИМАНИЕ - АКЦИЯ !!!** «ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫЙ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ ПОДГОТОВКИ»

Косметик - 27000 - 18000 !!!  
 Парикмахер - 26500 - 19000 !!!  
 Мастер маникюра и наращивания ногтей - 16000 - 12000 !!!  
 Рихтовщик кузова - 26500 - 15000 !!!  
 Слесарь по ремонту автомобилей - 36000 - 17000 !!!  
 Автоэлектрик - 36600 - 16000 !!!  
 Контролер-кассир - 8500 - 8000 !!!  
 Дизайнер интерьера помещений - 35000 - 25000 !!!  
 Массажист - 19440 - 14000 !!!

• беспроцентная рассрочка платежа до 12 месяцев; • занятия в группах и индивидуально; • дневные и вечерние группы; • возможно обучение по ускоренной программе; • по специальности косметик (обучение на базе салона красоты); • последующее трудоустройство; • иногородним предоставляется общежитие; • оформление кредита на обучение на срок до 3-х лет.

Спешите, акция действует до полного комплектования групп!!!

Прием документов: г. Благовещенск, ул. 50-лет Октября, 28  
 Дом быта «Элегант», 4 этаж, кабинет 408  
 с 9<sup>00</sup> до 18<sup>00</sup> ежедневно (кроме субботы и воскресенья)  
 Справки по телефонам: 8(4162) 50-23-21, 22-67-60, 8-914-550-23-21.  
 Лицензия серия ОД № 4258 бессрочно выдана Министерством образования и науки Амурской области

**ТАКСИ от дома к дому**  
**«БЛАГОВЕЩЕНСК»**  
 по области  
 8-914-588-46-66  
 Быстро,  
 надежно,  
 комфортно

**УСЛУГИ:**  
 экскаватор 3т;  
 самосвал 3,5 т.  
 (траншеи,  
 подвалы и т.д.)  
 Тел. 8-914-595-95-85.  
 Реклама

**ПРАЙС НА РАЗМЕЩЕНИЕ РЕКЛАМЫ**

Уважаемые предприниматели! Предлагаем вам размещать рекламу в «Свободной газете+».

6 руб. за кв. см на 2,3,4,7 страницах;  
 7 руб. — на 5,6,8 стр.;  
 10 руб. - на 1 стр.

Желающим продублировать рекламу на нашем сайте - плюс 20 процентов!

По вопросам размещения рекламы обращаться по тел. 8-914-590-88-18.

**Прогноз погоды на неделю**

чт 16	пт 17	сб 18	вс 19	пн 20	вт 21	ср 22
Ясно	Облачно	Облачно	Ясно	Ясно	Облачно	Облачно
День+28	+29	+27	+24	+24	+22	+22
Ночь +9	+16	+13	+11	+10	+10	+9

## НОВОСТИ ОТОВСЮДУ

### Новый закон о клевете повлияет на ход агитации



10 августа в России вступил в силу закон о клевете. Он заставит быть осторожнее в высказываниях участников избирательных кампаний, а также средства массовой информации. В облизбиркоме прошёл семинар, в ходе которого собравшиеся обсудили особенности освещения предстоящих в октябре выборов.

Агитация кандидатов в прессе стартует 15 сентября. Две телекомпании и две газеты могут безвозмездно предоставлять эфирное время и печатные площади, ещё 26 муниципальных газет и пять телекомпаний могут делать это на платной основе. Жеребьёвки по распределению эфирных и печатных объёмов начнутся с 4 сентября, как только станет известно точное количество зарегистрированных кандидатов.

По обновлённому Уголовному кодексу и сами кандидаты, и СМИ могут быть оштрафованы за клевету на сумму до миллиона рублей, сообщает пресс-служба областного избиркома.

ИА «Амур.инфо»

### Вредные привычки переходят в разряд роскоши

Министерство финансов России разослало на согласование правительственным структурам проект поправок в Налоговый кодекс, предусматривающий индексацию акцизов в 2013-2015 годах.

Минфин предлагает повысить акцизы на крепкий алкоголь и табак в 2015 году в среднем на 20 процентов. По расчетам чиновников, такое повышение принесет федеральному бюджету дополнительные 92,3 млрд. рублей, а региональным — 39,3 млрд.

Самый большой рост акцизов ожидает табачную продукцию: сбор на сигареты предложено поднять на 20 процентов, на сигары — на 51 процент...

Акцизы на алкоголь Минфин предлагает в 2015 году индексировать на 20 процентов — до 600 рублей за литр спирта, на пиво — на 11 процентов.

Не отстает и Росалкогольрегулирование — эта структура планирует в течение двух лет повысить минимальную стоимость бутылки водки до 250 рублей.

ИА «Порт Амур»



# С чего начинается Родина?

Окончание. Начало на стр. 1

Праздничное шествие... Что о нем можно сказать? С каждым годом в это мероприятие вставляются все более пошлые фрагменты. Не потому ли число организаций, пожелавших принять в нем участие, заметно уменьшилось?

Не прибавило оптимизма и отсутствие на убогой дощатой трибуне первых лиц области — на 100-летний юбилей города Свободного прибыли заместители. А свободненцы-то ожидали приезда губернатора. Ожидали с надеждой — может быть, Олег Николаевич поймет, что если уж у нас на столетие такое убожество, то каковы же наши будни?!

Спасибо детям — именно они создали атмосферу праздника своими веселыми мордашками, звонкими голосами, непосредственностью... Им все было в радость — катание на лошадке, веселые игры, мороженое, воздушные шары...

А я до сих пор не могу забыть недоуменные глаза ветеранов, когда под культовую песню «С чего начинается Родина...», исполненную с пришепетыванием и подвываниями какой-то девицей, кружилась в танце девушка в восточном костюме. Похоже, они так и не поняли, что же это было!

Мария Леонова



## Космодром «Восточный» - стройка XXI века!

### Инновации по-амурски - без договоров, зарплаты и выходных?

Уважаемая редакция! На стройке века «Космодром Восточный» происходят вопиющие нарушения конституционных прав человека. На месте нет управленческого аппарата, люди работают без договоров, за какую зарплату и на каких условиях — неизвестно. Выходных вообще нет. Люди работают каторжным трудом до изнеможения, по 10-12 часов в сутки, а в таблице проставляют 8. И за то, что не выйдешь в свой выходной на работу, штрафуют. Каков размер штрафа и за что — тоже никому не объясняют.

Нет авансов, не платят вовремя и в полном объеме зарплату. Рабочие живут в нечеловеческих условиях в полуразрушенной казарме, где нет возможности ни помыться, ни по человечески отдохнуть. Столовой нет, питаются, кто как и кто где сможет.



На дворе 21 век, а на «Восточном» процветает рабский труд. Но люди вынуждены работать, потому что у всех семьи, и в нашей Амурской области процветает безработица. Приехавшие на стройку надеялись на хорошую зарплату и достойные условия труда, как это водится в цивилизованных государствах современного мира. Но ошиблись.

Уважаемая газета, убедительно просим вашего содействия в доведении до людей этой информации.

Роза Резенова

## ● Совет

# ТАКОВА ИХ РАБОТА!

В актовом зале городской администрации утром 9 августа было непривычнолюдно. В принципе, в этот день здесь проходило очередное заседание городского Совета народных депутатов и, казалось бы, ничего удивительного в таком многолюдстве не было. Но это только для непосвященных. Автор же часто присутствует на заседаниях Совета и прекрасно знает, что обычно на подобных мероприятиях собираются лишь депутаты, несколько муниципальных чиновников для отчета да три-четыре журналиста. Так что задняя часть зала — не очень вместительная, да еще как будто специально загроможденная лишними рядами стульев, как правило, бывает полупустой. На этот же раз полупустыми оказались кресла депутатов, а места для всего остального народа были переполнены. Однако, как вскоре выяснилось, депутатов вполне хватило для кворума, а народ собрался для получения наград. Ведь через два дня Свободный должен был отметить свое столетие и народные избранники, естественно, намеревались уделить толику внимания своим избирателям. Или хотя бы обозначить это внимание.

И в самом деле, на этот раз всяческие почетные и похвальные грамоты получали не только чиновники и руководители, но и простые рабочие. Кто бы, например, мог подумать, что даже машинисты-кожегары внесли свой вклад в успешное проведение отопительного сезона? Мы-то уже привыкли считать, что заслуга в этом деле полностью принадлежит руководителям ЖКХ и главе города.

\* \* \*

После награждений и поздравлений сессия начала свою работу согласно повестке дня. Первый вопрос, как всегда, был посвящен отчетам чиновников и руководителей муниципальных предприятий. Один за другим они выходили к трибуне и делились информацией о выплате заработной платы, о собираемости финансовых средств, о подготовке к новому отопительному сезону, о проделанной работе предприятий ЖКХ, МУП «Дорожник» и даже по благоустройству города.

Что тут можно сказать? Ничего, вроде, особенного — все, как всегда. Начальник отдела ЖКХ, уже третий за последнее время, в рамках традиции своих предшественников полон оптимизма и сыпет цифрами процентов и суммами истраченных денег за проделанные работы. Не менее оптимистичны и выступления В.Дорошкевича, А.Недорезова, Г.Левина, новых руководителей «Водоканала» и «Дорожника» Е.Шантыки и С.Гордеева. Котлы ремонтируются, скважины пробуриваются, дома благоустраиваются, дороги асфальтируются — благие вести текут полноводным потоком в уши народных избранников и, судя по всему, вполне их устраивают. Это ничего, что жилой фонд в целом все больше изнашивается, что асфальт укладывается нередко прямо на неподготовленный песчаный грунт, что вода никак не становится лучше по качеству, что, наконец, переселение из ветхого жилья нынешними темпами может растянуться на несколько столетий — главное, верить в светлое будущее!

Лишь одна Раиса Озерова пытается плеснуть ложку дегтя в эту цистерну оптимизма.

— Городские парки в вашем ведении? — спрашивает она нового руководителя отдела ЖКХ.

Вопрос явно ставит в тупик чиновника. Он что-то мямлит о «Дорожнике», хотя перед этим его представитель откrestился от этой ответственности.

— Ведь трава выше ограды! — продолжает свою обличительную речь депутат Озерова, уже обращаясь к главе города. — Наш город производит впечатление крайней неухоженности, дороги стали притчей во языцех, и люди, которые едут по этим дорогам, вспоминают недоброе слово и вас, Роберт Валентинович, и нас — депутатов.

В ответ Роберт Валентинович, не вставая, как-то обреченно роняет успокаивающую фразу: «Такова наша работа!».



\* \* \*

Действительно их работе не позавидуешь, несмотря на всяческие официальные и особенно неофициальные льготы, которые нынешняя власть за два десятилетия сумела мастерски организовать для себя. В результате эти льготы прочно отгородили ее от народа. В этом-то и вся проблема. Многие жители чувствуют если и не неприязнь, то явное неодобрение их деятельностью. Из города стремятся уехать, и это отчетливо видно хотя бы по объявлениям в СМИ, львиная доля которых заполнена предложениями о продаже жилья.

Особенно, конечно, не позавидуешь Роберту Валентиновичу. Возможно, он уже не раз пожалел, что так органично вписался в пресловутую вертикаль власти. Причем в ту ее ветвь, откуда выйти не так просто, а то и невозможно. В подобных структурах все зависит от того, какие услуги она тебе оказала, от чего отмазала, в каких круговых поруках ты участвуешь. Создается впечатление, что Свободный так бледно выглядит даже по сравнению с ближайшими соседями — Белогорском и Шимановском — оттого, что городская казна расплачивается за чьи-то грехи.

Действительно, достойно удивления, что накануне такой даты, как столетие города, в бюджете не нашлось средств, чтобы прекрасный городской парк привести в более-менее приличное состояние.

А ведь Роберт Валентинович хороший хозяйственник. И сам виноват, что чрезмерным усердием выполнения неофициальных указаний, спускаемых по вертикали, попал в нелегкую ситуацию. А мог бы при желании показать себя не в умении выво-

рачиваться из щекотливых положений или в показушных мероприятиях, вроде праздничных фейерверков, а в делах, которые оставили бы о нем добрую память у потомков.

Вообще, в определенных кругах городской администрации существует мнение, что «Свободная газета+» испытывает какую-то неприязнь к нынешнему главе города. Должен заметить, что это ошибочное мнение. Более того, автор этих строк лично относится к Роберту Валентиновичу даже с симпатией, отдавая должное его организаторским способностям. То же, что я и сотрудники газеты часто высказывают довольно нелицеприятные вещи в его адрес, объясняется очень просто — мы без всякого лукавства выполняем свои профессиональные обязанности. То есть, если мы называем себя журналистами, мы обязаны говорить не то, что хочет услышать власть, а то, что есть на самом деле.

Что же касается добрых слов, которые мы, якобы жалеем, то и

ответственность жильцов за упущения власти — вроде общедомовых счетчиков — все же и против должников вводят все новые санкции. Сейчас, например, уже можно по решению суда у злостных неплательщиков продавать квартиры и хозяину отдавать остатки денег после вычета долга.

Так какого черта Лариса Дмитриевна все время козыряет этим долгом! Это ваша проблема, гражданка Горбачева! Вы уже и так тратите на свою организацию слишком большую долю собранных с жильцов денег. Мы об этом не раз уже писали. Так еще и выясняется, что вы не справляетесь со своими обязанностями. Никакие должники не дают повода прекращать уборку в подъездах, также, как и выполнение других услуг. Взыскивайте долги своими силами, а не провоцируйте жильцов на какие-то самоуправные действия! И не нужно об этом больше ничего говорить — это ваше внутреннее дело. А депутатам и Роберту Валентиновичу советую, если положение не изменится и, задолженность не будет снижаться, решительно уволить Ларису Дмитриевну. И желательно без выходного пособия.

\* \* \*

В общем, очередная сессия городского Совета прошла, как всегда, в деловой и творческой обстановке. После затяжного первого вопроса следующие двенадцать пролетели мигом — депутаты едва успевали поднимать удостоверения. Я надеялся, что на десятом вопросе «О состоянии законности и преступности в г. Свободном за 1-е полугодие 2012 г.» стремительное течение заседания несколько замедлится, но мои ожидания не оправдались. Правда, докладчику, прокурору города Алексею Назарову, кто-то из депутатов задал вопрос — мол, почему по некоторым показателям преступности в городе увеличилась по сравнению с тем же периодом прошлого года? Ответ вполне соответствовал вопросу: потому, что стали более строго относиться к статистической отчетности. Мера, хотя и приподнявшаяся, но чрезвычайно актуальная. А, может, потому и актуальная, что прошла выдержку временем.

В заключение депутаты тайным голосованием избрали двух новых почетных граждан города. Репешко Аллу Александровну, много лет проработавшую начальником отдела образования города знают многие. Поэтому за ее кандидатуру отдали голос все 16 присутствующих депутатов. А вот за маршала Моисеева Михаила Алексеевича один из депутатов свой голос пожалел, хотя его кандидатуру предлагал сам глава города. Это ничего, конечно, не решало, но все же....

А между тем, как сообщил Председатель Совета Валентин Иванович Крук, он, да и многие свободненцы служили под началом маршала, когда он командовал Дальневосточным военным округом. К тому же Моисеев и его родители родом из нашего села Черновка. Как-то раз он даже был в Свободном. Но самое главное, по мнению Роберта Валентиновича, Моисеев ныне является руководителем Совета военных ветеранов России и входит в окружение президента страны. Так что, он может быть очень полезен при решении городских проблем. Как уже доказал свою полезность другой почетный гражданин города — председатель областного суда Сергей Семенов. Так что, маршалы на дороге не валяются — это очень полезное приобретение для города!

— Почему? — спросите вы. А потому, что долги жильцов дают для власти преобладающую удобную и, как они считают, уважительную причину неумеренно повышать тарифы, не выполняя свои обязательства перед населением и на них же сваливать вину за свои упущения. Просто непонятно, что бы пришлось делать этим руководителям, если бы завтра все должники вдруг погасили свои долги. Для них это была бы катастрофа!

Между тем, законодатели, хотя и стремятся ввести коллективную

Сокол Максимов

## НОВОСТИ ОТОВСЮДУ

### Мэру города отправили мешки с мусором

Необычная посылка отправлена в мэрию Владивостока — мешки с мусором, на которых нанесен список несанкционированных свалок. По словам ребят из общественной организации, таким способом они решили привлечь внимание властей, потому что уже перепробовали все возможные пути.



В течение трех месяцев активисты движения сначала убрали свалки, потом, узнав, что у администрации города есть муниципальный контракт на уборку этих свалок, стали составлять реестр гор мусора, патрулируя весь город. В этом им помогли горожане, звонившие на горячую линию и сообщавшие новые адреса свалок. Следующим шагом стали письма в районные прокуратуры, в краевую администрацию, в Росохранприроды. Как сообщили активисты молодежного движения, большинство адресатов отослало письма в администрацию города, а мэрия ответила пространным письмом, суть которого сводилась к тому, что горожане сами мусорят.

— Мне просто очень стыдно за наш город, — говорит координатор проекта «Молодежная патруль» организации «Молодежь Владивостока» Артур Шипков. — Администрация города ничего не предпринимает. За фасадом из мостов и кампуса для проведения АТЭС город гниет изнутри, и мэрии нет никакого дела до этого. И прокуратуру это тоже не волнует, судя по молчанию в ответ на наши письма.

Не дождавись никаких ответов от инстанций, кроме отписок, ребята сбросились на пошив мешков для мусора с перечнем свалок города. Проведя уборку на одной из самых красивых возвышенностей города, они решили часть красивых мешков с некрасивым содержанием отправить мэру Пушкареву.

ИА «Порт Амур»

### Китайские туристы охотнее едут в Приамурье

В июле 2012 года в Амурскую область приехало на 30% больше китайских граждан, чем за аналогичный период 2011 года. При этом июльский поток туристов из КНР в Приамурье увеличился на 61% по сравнению с июлем прошлого года. Тем временем число россиян, выезжающих в Китай, снижается.

Специалисты связывают этот спад с увеличением стоимости туристических услуг и повышением спроса у амурчан на турпоездки в Таиланд и Вьетнам, а также появлением прямых чартерных рейсов в страны Юго-Восточной Азии.

ИА «Амур.инфо»

# Люди и события, которые нас удивили

## В Свободном - явная депрессивность

Мы, свободненцы, уже привыкли к рассказам местной власти о том, что наш город «самый-самый», а потому многие не просто удивились, а как личную обиду восприняли оценку, данную Свободному москвичами.

Для тех, кто не знает, сообщаем: на областном сайте новостей «Амур.инфо» прошла информация о том, что представители ведущего вуза России — Московского государственного университета имени Ломоносова — познакомились с социально-экономическим развитием Амурской области.

Цели молодежной студенческой научной экспедиции — мониторинг реализации стратегии развития Дальнего Востока и Забайкальского края, а также изучение проблем приграничного сотрудничества с Китаем. Исследователи уже побывали в Благовещенске, Белогорске, Райчихинске и Свободном. В городах студенты и преподаватели пообщались с представителями администраций и посетили му-

ниципальные предприятия.

Вот какую оценку дали московские исследователи — студенты и преподаватели МГУ, амурским городам: «С одной стороны, есть руины прежних предприятий, но, с другой стороны, например, видно, что Благовещенск динамично развивается. В Белогорске новое строительство является индикатором того, что жизнь движется в позитивном направлении. Что касается Райчихинска, то там мощная социальная сфера. А вот в Свободном всё существенно хуже — там явная депрессивность».

И как это понимать? После того, как нам все уши прожужжали о «мудром руководстве» и «развитии Свободного», выясняется, что не только Благовещенску и Белогорску, но даже Райчихинску, который в глазах свободненцев всегда считался большой деревней, дали более высокую оценку. А Свободный, как выяснилось, даже в сравнении с Райчихой — депрессивный!

А может, все ваши рассказы о мудром руководстве и разви-

тии, господа чиновники, также как и рассказы подведомственных вам журналистов — не что иное, как враньё?

## Держи карман шире!

Удивляет и предприимчивость городской власти в части использования бесплатного труда. Очередной пример не заставил себя ждать — на днях газета «Зейские огни» сообщила, что коллектив редакции совместно с отделом культуры провели в городском парке уборку.

Что тут скажешь! Коллектив редакции «Свободной газеты +» в очередной раз возблагодарил Всевышнего за то, что чиновники не имеют к нам никакого отношения, а значит, нам нет необходимости выполнять работу коммунальных предприятий города. В данном случае — выгребать остатки жизнедеятельности городской пьяни.

Тем более что более бессмысленной и бесполезной работы давно в нашем городе не проводилось. По-видимому, парк почистили к празднованию 100-

летия города — не дай Бог, кто из гостей сунет туда свой нос, а там — такой позор! Но для того, чтобы содержать его в чистоте и порядке, необходима постоянная охрана и рабочие. Тогда и можно было бы воспользоваться опытом других российских городов.

Вот, например, какое сообщение оставил на нашем сайте посетитель под ником ЧАК:

«*Меня всегда удивляло в последние годы, почему администрация переместила все аттракционы из парка на центральную площадь? Ведь, кажется, чего проще — отдай в аренду кусок земли в парке под целевое назначение — не для пивной палатки, а для карусели. Предприниматели и площадки оборудуют, и дорожки к своему аттракциону сделают и заасфальтируют. Ведь те аттракционы, которые я видел на площади, спокойно можно разместить и в парке. Был два года назад на западе в Ивановской области — обычный райцентр город Кинешма: в парке — два или три аттракциона, та-*

*ких же, как у нас на площади. Мамаши с детьми, бабули с внуками среди зелени и высоких сосен, заасфальтированные дорожки. Тут же прокат велосипедов, скейтов, коньков, и тинейджеры носят по этим дорожкам...*

*А у нас площадь... Вроде, как и затрат-то — минимум, и не обязательно превращать парк в «стройку века». Короче, фиг знает, что в головах нашего отдела культуры творится...».*

Говорят, что в головах городской Власти творится следующее: зачем тратить деньги на содержание охраны и уборку парка? Пусть дети и предприниматели парятся на площади. Деньги за аренду идут неплохие, и дополнительных затрат на содержание парка не надо.

А что касается «стройки века»... Надо ли объяснять читателю, что именно на таких стройках, как рассказывают, и откаты, и распилы, и списание бюджетных средств... Словом, держи карман шире!

Елена Лисовская

# Непростые вопросы

## В чей карман пойдет разница?

Наши вопросы в этом номере газеты посвящены, конечно же, празднованию Дня города — его 100-летию.

В муниципальных СМИ рассказывают о благоустройстве дворовых территорий, удачно приуроченном к этой знаменательной дате. Но вот беда-то — неблагоприятные свободненцы в очередной раз не сумели оценить благодеяний чиновников городской администрации. Так, жители дома по ул. 50 лет Октября, 41 жаловались на то, что асфальт кладут прямо на мокрый песок, который используют, как основу.

Жителей дома № 69 по ул. Ленина также волнует песчаная основа. «Что за фирма «Рога и копыта» занимается асфальтированием наших дворов?» — недоумевают горожане. И интересуются — производить оплату горе-укладчикам из городского бюджета будут как за песок? Или как за щебень, который и должен быть основой для асфальта? И в чей карман пойдет разница, если, как рассказывают жильцы благоустроенных домов, работы производит ООО «Жилсервис УК»?

Ждем вашего ответа, господа чиновники.

А в это время жильцы домов № 74 и 76 по ул. 50 лет Октября приглашают на экскурсию в свои дворы всех желающих. Они уверены, что у них укладывали асфальт те же «Рога и копыта». И приглашают свободненцев посмотреть, какими станут их «благоустроенные» к празднику дворовые территории спустя не много времени.

Потому что, похоже, следующего благоустройства придется ждать уже к 150-летию Свободного.

## Достали дешевые понты

Уже дней за десять до праздника в редакцию стали поступать телефонные сообщения. Звонившие жаловались, что работников предприятий, в той или иной степени зависящих от муниципалитета (а это практически все предприятия ЖКХ и немало других), в приказном порядке заставляют участвовать в праздничном шествии. Иначе — вплоть до увольнения.

— Ну и что, вам трудно пройти с шариками по улице Ленина? — недоумеваю я.

И вот тут начинаются рассказы о принудилковке, о дешевом пиаре руководства города, которому надо пустить пыль в глаза областным чиновникам. А также о всевозможных хитростях — так, например, работники управления образования рассказывают, что деньги, собранные родителями по программе удвоения (родители сдали на одно пластиковое окно — городской бюджет дает еще на два), якобы «зажали» на проведение Дня города. А окна ставить будут в сентябре — когда дети уже в школу пойдут.

Кто бы ни позвонил — работник котельной или управления образования, понятно одно — всех достали дешевые понты. И почему-то никто не жаждет идти с шариками и транспарантами по центральной улице, кое-как вылизанной к приезду гостей из области, а затем возвращаться домой по раздолбанным тротуарам (и даже такие есть не везде).

Чаще всего в их рассказах звучат два слова: «про-

тивно» и «достали».

А потому еще один вопрос чиновникам — неужто все, что рассказывают, правда? Неужто до такой степени вы обрыдли народу, что даже поприветствовать вас ему тошно? И как вы думаете дальше жить? И править?

## Самим-то не противно?

А впрочем, что это мы все задаем вопросы чиновникам? Наверно, и вам, свободненцы, пора задать парочку-другую вопросов?

Когда в вас проснется гражданственность? То есть, когда вы поймете, что вы не просто население, а граждане — со своими гражданскими правами?

Можно, конечно, пожаловаться, что права у нас давно отняли. Так потому и отняли, что все молчали. И ждали доброго дядю, который преподнесет нам на блюде порядок и справедливость. Но такого дяди почему-то до сих пор не объявилось.

Потому что порядок и справедливость преподносят тем, у кого понятия «честь» и «достоинство» превалируют над понятиями «моя хата с краю...» и «своя рубашка ближе...».

Лермонтов Михаил Юрьевич писал: «Прощай, немытая Россия, страна рабов, страна господ...». Прощло почти два века, а Россия по-прежнему немытая, а россияне — ну, пусть не рабы, но почти холопы.

И если раньше были холопы Трубецких и Долгоруких, то теперь, как представишь...

— Ты чьих холоп будешь?

— Я-то?..

И когда из ответа станет ясно, что этот — холоп малограмотного чиновника, сделавшего карьеру на полуправильном бизнесе, а тот — холоп амбициозной бабищи...

Самим-то не противно?

Мария Леонова



В магазине



школьная коллекция от швейной фабрики «КАРАМЕЛЛИ» (г. Москва) понравится **ВСЕМ!** И даже самым требовательным родителям — тем, кто ценит высокое качество выше экономии.

**А будущие школьники смогут помодничать и выделиться среди сверстников даже в строгой школьной форме.**

Порадуйте своего ребенка модной покупкой!

**Наш адрес: ул. Ленина, 64.  
Тел. 8-914-388-50-55.**

## ПУТЬ К ЗДОРОВЬЮ С ИСКОННО РУССКИМИ ПРОДУКТАМИ!

- прополис;
- мед;
- пчелиный яд;
- перга;
- воск; пчелиная огневка

в сочетании с целебными травами, мумие.



Первая пчеловодческая компания  
**Тенториум**

**Наш адрес: ул. 50 лет Октября, 31 (здание во дворе Автошколы, 2 этаж). Тел. 8-914-061-32-74**  
**Понедельник-пятница — с 11.00 до 17.00**  
**Суббота — с 11.00 до 14.00**

# Телепрограмма

с 20 по 26  
августа

## Понедельник, 20 августа

<b>1</b> 05.00 "Доброе утро" 09.00, 12.00, 15.00 Новости 09.05 Контрольная закупка 09.40, 12.10 "Женский журнал" 09.50 "Жить здорово!" 10.55 Модный приговор 12.25 Т/с. "Сердце Марии" 13.20 Фазенда 14.00 Другие новости 14.25 Понять. Простить 15.20 "ЖКХ" 16.15, 04.20 "Хочу знать" 17.00 "Две жизни Андрея Кончаловского" 18.00 Вечерние новости 18.25 "Между нами, девочки- ми" 19.00 "Давай поженимся!" 20.00 "Пусть говорят" 21.00 "Время" 21.30 Т/с. "Чистая проба" 22.30 "Судьба на выбор" 23.30 Х/ф "Идеальный побег" 01.20 Х/ф "Тело Дженифер" 03.15 "Осторожно, Нагиев!"	<b>Рос- сия</b> 05.00 Утро России 09.00 "С новым домом!" 09.45 "О самом главном" 10.30 "Кулагин и партнёры" 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30, 14.30, 17.30, 19.40 <b>ГТРК "АМУР"</b> 11.50 Т/с. "Тайны следствия" 12.50 "Люблю, не могу!" 13.50, 16.45 Вести. Дежурная часть 14.50 Т/с. "Ефросинья. Таёжная любовь" 15.45 Т/с. "Кровинушка" 17.50 Т/с. "Детективное агентство "Иван-да-Марья" 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.40 "Прямой эфир" 21.25 Т/с. "Цвет черёмухи" 23.20 "Городок" 00.20 Вести + 00.40 Т/с. "Война и мир"	<b>РЕН- ТВ</b> 06.30, 09.00 Юморис- тический суперскетч- ком "Жить будете" 06.40 Программа о ремонте и дизайне "Чистая работа" 07.30 "Час суда с Павлом Астаховым" 08.30, 11.30, 16.30, 18.30 "Новости 24" 09.20 Х/ф "10, 5 баллов" 11.00 "Экстренный вызов" 12.00 "Званный ужин" 13.00 "Не ври мне!" 14.00 "Семейные драмы" 15.00 Т/с. "Следаки" 16.00 Док. проект "Под защитой" 17.00 Док. проект "Война миров": "Молот ведьм" <b>18.00 "От всей души"</b> <b>19.00, 20.00, 21.00 Новости</b> <b>20.30 Актуальное интер- вью. Гороскоп</b> 21.30 "Новости 24". Итого- вый выпуск 22.00 Х/ф "Судья Дредд"	<b>СТС</b> 05.00 Т/с. "Моя прекрасная няня" 06.00 Т/с. "Папины дочки" 06.30 М/с "Что новенького, Скуби Ду?" 07.00, 20.00 Т/с. "Свето- фор" 07.30, 11.30 Т/с. "Молодо- жёны" 08.00, 11.20, 12.00, 15.45, 17.30, 22.50 "6 кадров" 09.30 Т/с. "Без вины виноватая" 14.00 Х/ф "Пережить Рождество" 16.30 "Галилео" 18.30 Т/с. "Восьмидеся- тые" 19.00 Т/с. "Воронины" 21.00 Х/ф "Поцелуй дракона" 00.45 Х/ф "Родители" 03.05 Х/ф "Плащ и кинжал"	<b>1</b> 06.00, 07.00, 07.30, 08.00, 09.00, 10.00, 12.00, 14.00, 18.00, 19.30, 20.30, 22.15, 00.35 Новости дня 06.05 Кухни мира 06.10 М/ф 07.05 "Апельсиновое утро" 09.05, 15.00, 21.05 Т/с. "Скорая медицинская помощь" 10.25, 13.00, 16.00, 20.00, 22.40 В центре внимания 10.35, 13.15, 18.20 "Контора пи- шет" 10.50, 16.10 Х/ф "По секрету все- му свету" 1 с. 12.05, 14.30 Итоги недели 12.35 "Как это устроено" 13.10 Прогноз погоды, гороскоп 13.25, 17.20, 18.45 "Как работают машины" 13.35 "Служба кулинарной раз- ведки" 14.10, 18.30 "Разглашению подле- жит" 17.50 "Куда пойти учиться" 19.00 "Вся роскошь азиатских стран" 19.40 "Готовим как дома" 20.10 "Год в истории" 20.55 "Перехват" 22.00 "Управдом" 22.50 "Мисс Лето" 23.30 Х/ф "Безумный день инже- нера Баркасова"	<b>Спорт</b> 11.00, 13.55 "Всё включено" 11.50 "Моя планета" 12.50 "В мире животных" 13.20, 15.10, 00.10, 18.05 Вести-спорт 13.30 "Моя рыбка" 14.50, 17.45 Вести.ru 15.20 Х/ф "И пришёл паук" 17.20 "Наука 2.0. Большой скачок". Криминалистика 18.35 "Золото нации" 19.05 Х/ф "Хаос" 21.05 "Футбол.ru" 21.55 Хоккей. Кубок мира среди молодежных команд. "Омские ястребы" (Россия) - Норвегия. Прямая трансля- ция 00.25 Х/ф "Приказано уничтожить. Операция "Китайская шкатулка" 03.55 Неделя спорта 04.55 Футбол. Чемпионат Англии. "Эвертон" - "Манчес- тер Юнайтед". Прямая трансляция
---	---	---	---	--	--

## Вторник, 21 августа

<b>1</b> 05.00 "Доброе утро" 09.00, 12.00, 15.00 Новости 09.05 Контрольная закупка 09.40, 12.10 "Женский журнал" 09.50 "Жить здорово!" 10.55 Модный приговор 12.25 Т/с. "Сердце Марии" 13.20 Фазенда 14.00 Другие новости 14.25 Понять. Простить 15.20 "ЖКХ" 16.15, 04.25 "Хочу знать" 17.00 "Николай Расторгуев. "Давай за жизнь!" 18.00 Вечерние новости 18.25 "Между нами, девочки- ми" 19.00 "Давай поженимся!" 20.00 "Пусть говорят" 21.00 "Время" 21.30 Т/с. "Чистая проба" 22.30 "Судьба на выбор" 23.30 На ночь глядя 00.30 Х/ф "Чемпион" 02.45 Х/ф "Жаба скорости"	<b>Рос- сия</b> 05.00 Утро России 09.00 "С новым домом!" 09.45 "О самом главном" 10.30 "Кулагин и партнёры" 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30, 14.30, 17.30, 19.40 <b>ГТРК "АМУР"</b> 11.50 Т/с. "Тайны следствия" 12.50 "Люблю, не могу!" 13.50, 16.45 Вести. Дежурная часть 14.50 Т/с. "Ефросинья. Таёжная любовь" 15.45 Т/с. "Кровинушка" 17.50 Т/с. "Детективное агентство "Иван-да-Марья" 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.40 "Прямой эфир" 21.25 Т/с. "Цвет черёмухи" 23.20 "Август 1991. Неглав- ные герои" 00.20 Вести + 00.40 Т/с. "Война и мир"	<b>РЕН- ТВ</b> 07.00 Новости (от 20.08) 07.30 "Час суда с Павлом Астаховым" 08.30, 11.30, 16.30 "Новости 24" 09.00 Юмористический суперскетчком "Жить будете" 09.20 Х/ф "10, 5 баллов" 11.00 "Экстренный вызов" 12.00 "Званный ужин" 13.00 "Не ври мне!" 14.00 "Семейные драмы" 15.00 Т/с. "Следаки" 16.00 Док. проект "Под защитой" 17.00 Док. проект "Война миров": "Гиблые места" 18.00 "От всей души" 18.30 "Новости 24" 19.00, 20.00, 21.00 "Подроб- ности" 20.30 "На темы дня". Горос- коп 21.30 "Новости 24". Итого- вый выпуск 22.00 Х/ф "Ямакаси-2: Дети ветра" 23.50 Х/ф "Истории о сильных людях"	<b>СТС</b> 05.00 Т/с. "Моя прекрасная няня" 06.00 Т/с. "Папины дочки" 06.30 М/с "Что новенького, Скуби Ду?" 07.00, 20.00 Т/с. "Свето- фор" 07.30, 11.30 Т/с. "Молодо- жёны" 08.00, 11.20, 12.30, 15.50, 17.30, 23.00 "6 кадров" 08.30, 19.00 Т/с. "Ворони- ны" 09.30 Т/с. "Без вины виноватая" 12.00, 18.30 Т/с. "Восьми- десятые" 14.00 Х/ф "Поцелуй дракона" 16.30 "Галилео" 21.00 Х/ф "Превосходство Борна" 23.30 Х/ф "Улицы в огне" 01.15 Х/ф "Секрет моего успеха" 03.20 Т/с. "До смерти красива" 04.15 М/ф "Каникулы Бонифация" 04.50 Музыка на СТС	<b>1</b> 06.00, 07.00, 07.30, 08.00, 09.00, 10.00, 12.00, 14.00, 18.00, 19.30, 20.30, 22.15, 00.10 Новости дня 06.05 Кухни мира 06.10 М/ф 07.05 "Апельсиновое утро" 09.05, 15.00, 21.00 Т/с. "Скорая медицинская помощь" 10.25, 13.00, 16.00, 20.00, 22.40 В центре внимания 10.35 Экономические новости 10.50, 16.10 Х/ф "По секрету всему свету" 2 с. 12.05 "Твори, выдумывай, пробуй!" 12.30 "Вся роскошь азиатских стран" 13.10 Прогноз погоды, гороскоп 13.15 "Как работают машины" 13.45, 17.20, 19.00 "Звездочка" 14.10 "Управдом" 14.20, 20.10 "Готовим как дома" 14.35 "Разрушители стереоти- пов" 17.35 "Сборная Союза" 18.20 "Мисс Лето" 19.20 "Куда пойти учиться" 19.40, 22.00 "Перехват" 22.50 Х/ф "Восточный дантист" 1 с. 00.35 Х/ф "Восточный дантист" 2 с.	<b>Спорт</b> 07.00 "Происжде- ние смеха" 07.50, 11.50 "Вопрос времени". Андроид - робот разумный 08.20, 13.00, 14.50, 17.55, 00.10, 04.45 Вести-спорт 08.30, 14.35, 17.40 Вести.ru 08.45 "Рейтинг Тимофея Баженова" 09.15, 12.15 "Моя планета" 10.05, 18.35 Неделя спорта 11.00, 13.40 "Всё включено" 13.10 "Диалоги о рыбалке" 15.00 Х/ф "Мишень" 16.40 "Наука 2.0. ЕХперимен- ты". На острие 18.05 "Золото нации" 19.35 "Наука 2.0. Большой скачок". Испытания. Ростест 20.05 Х/ф "Восход "Черной луны" 21.55 Хоккей. Кубок мира среди молодежных команд. "Омские ястребы" (Россия) - "Энергия" (Чехия). Прямая трансляция 00.20 Х/ф "Плачущий убийца" 02.15 Бокс. Чемпионские бои Николая Валуева 04.55 Футбол. Кубок Берлус- кони. "Милан" - "Ювентус". Прямая трансляция
---	---	--	---	---	---

## Среда, 22 августа

<b>1</b> 05.00 "Доброе утро" 09.00, 12.00, 15.00 Новости 09.05 Контрольная закупка 09.40, 12.10 "Женский журнал" 09.50 "Жить здорово!" 10.55 Модный приговор 12.25 Т/с. "Сердце Марии" 13.20 Фазенда 14.00 Другие новости 14.25 Понять. Простить 15.20 "ЖКХ" 16.15, 04.20 "Хочу знать" 17.00 "Ирина Скобцева. Знаки судьбы" 18.00 Вечерние новости 18.25 "Между нами, девочки- ми" 19.00 "Давай поженимся!" 20.00 "Пусть говорят" 21.00 "Время" 21.30 Т/с. "Чистая проба" 22.30 "Судьба на выбор" 23.30 На ночь глядя 00.30 Х/ф "Турне" 02.35 Х/ф "Джесси Стоун: Смерть в "Парадаизе"	<b>Рос- сия</b> 05.00 Утро России 09.00 "С новым домом!" 09.45 "О самом главном" 10.30 "Кулагин и партнёры" 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30, 14.30, 17.30, 19.40 <b>ГТРК "АМУР"</b> 11.50 Т/с. "Тайны следствия" 12.50 "Люблю, не могу!" 13.50, 16.45 Вести. Дежурная часть 14.50 Т/с. "Ефросинья. Таёжная любовь" 15.45 Т/с. "Кровинушка" 17.50 Т/с. "Детективное агентство "Иван-да-Марья" 20.30 Спокойной ночи, малыши! 20.40 "Прямой эфир" 21.25 Т/с. "Цвет черёмухи" 23.20 "Карточные фокусы" 00.20 Вести + 00.40 Т/с. "Война и мир"	<b>РЕН- ТВ</b> 06.30 Док. проект "Жадность": "Консер- вы" 07.30 Док. проект "Живая тема": "Подводные монстры" 08.30, 11.30, 16.30 "Новости 24" 09.00 Юмористический суперскетчком "Жить будете" 09.10 Х/ф "Ямакаси-2: Дети ветра" 11.00 "Экстренный вызов" 12.00 "Званный ужин" 13.00 "Не ври мне!" 14.00 "Семейные драмы" 15.00 Т/с. "Следаки" 16.00 Док. проект "Под защитой" 17.00 Док. проект "Война миров": "Проклятье" 18.00 "От всей души" 18.30 "Новости 24" 19.00, 20.00, 21.00 Новости 20.30 "Закон и право". Гороскоп 21.30 "Новости 24". Итого- вый выпуск 22.00 Х/ф "Охранник" 00.05 Х/ф "Яд"	<b>СТС</b> 05.00 Т/с. "Моя прекрасная няня" 06.00 Т/с. "Папины дочки" 06.30 М/с "Что новенького, Скуби Ду?" 07.00, 20.00 Т/с. "Свето- фор" 07.30, 11.30 Т/с. "Молодо- жёны" 08.00, 11.20, 12.30, 16.00, 17.30, 23.00 "6 кадров" 08.30 Х/ф "Воронины" 09.30 Т/с. "Без вины виноватая" 12.00, 18.30 Т/с. "Восьми- десятые" 14.00 Х/ф "Превосходство Борна" 16.30 "Галилео" 19.00 Т/с. "Воронины" 21.00 Х/ф "Пуленепроби- ваемый" 23.30 Х/ф "Во власти тигра" 01.05 Х/ф "Бетховен-4" 02.55 Т/с. "До смерти красива" 03.45 М/ф "Пропавшая грамота" 04.35 Музыка на СТС	<b>1</b> 06.00, 07.00, 07.30, 08.00, 09.00, 10.00, 12.00, 14.00, 18.00, 19.20, 21.00, 22.15, 00.05 Новости дня 06.05 Кухни мира 06.10 М/ф 07.05 "Апельсиновое утро" 09.05, 15.00 Т/с. "Скорая медицинская помощь" 10.25, 13.00, 16.00, 22.40 В центре внимания 10.35, 18.20 "Управдом" 10.50, 16.10 Х/ф "Гляди веселей" 1 с. 12.05 "Авиакатастрофы. Причины и следствия" 13.10, 13.55 Прогноз погоды, гороскоп 13.15 "Мисс лето" 14.10 "Звездочка". Детский караоке-конкурс 14.25, 19.00 "В нашу пользу" 14.45 "Готовим как дома" 17.20, 21.40 "Год в истории" 17.30 "Разрушители стереоти- пов" 18.30, 21.55 "Карaoke-битва 2012". Телеверсия 19.30 Церемония закрытия III-го международного фестиваля "Российско-китайская ярмарка культуры и искусства". Прямой эфир 21.25 "Куда пойти учиться" 22.50 Х/ф "Взятка" 1 с. 00.30 Х/ф "Взятка" 2 с.	<b>Спорт</b> 06.55 Х/ф "И пришёл паук" 08.40, 13.20, 15.10, 18.05, 01.55 Вести- спорт 08.50, 14.50, 17.45 Вести.ru 09.05 "Взлом истории" 10.00, 11.50 "Моя планета" 11.00, 13.55 "Всё включено" 13.30 "Моя рыбка" 15.20 Х/ф "Исполнение приказа" 17.10 "Наука 2.0. Большой скачок". Супермозг 18.15 "Золото нации" 18.45 "Наука 2.0. Большой скачок". Логистика 19.15 "Наука 2.0. Большой скачок". Носители информа- ции 19.50 "Наука 2.0. ЕХперимен- ты". На острие 20.25 Х/ф "Приказано уничтожить. Операция "Китайская шкатулка" 23.55 Футбол. Первенство России. Футбольная Нацио- нальная Лига. "Шинник" (Ярославль) - "Ротор" (Волгоград). Прямая тран- сляция 02.10 Футбол. Лига Европы. Отборочный раунд. "Штут- гарт" - "Динамо" (Россия). Прямая трансляция 04.40 Футбол. Чемпионат Англии. "Челси" - "Рединг". Прямая трансляция
--	--	---	--	--	--





## В НОРВЕЖСКИЙ ДОМ ВЛОМИЛИСЬ МЕДВЕДИ И ВЫПИЛИ 100 БАНКОВ ПИВА

В частный дом в деревне Ярфьорд на севере Норвегии проникли четыре медведя и выпили сто банок пива.

Как рассказал владелец дома Ивен Бортен Нильсен, ночью, когда хозяева отсутствовали, в его дом вломилась медведица с тремя медвежатами. Медведи выломали внешнюю стену дома и, пробравшись внутрь, съели все сладости, включая мед и шоколадную пасту, и выпили сто банок пива. Кроме того, по словам Нильсена, медведи устроили погром: разломали кровати, открыли все шкафы и сорвали со стен полки.

Мама и бабушка Нильсена, вернувшись утром домой и обнаружившие там беспорядок, сразу поняли, кто его виновник: на полу они увидели экскременты медведей и следы их лап.

Это уже не первый подобный случай с участием медведей. Так, осенью 2011 году в штате Теннесси медведь совершил набег на магазин сладостей, где съел множество товаров. Той же осенью медвежонок посетил овощной отдел магазина в штате Аляска. И совсем недавно, в июле

2012 года, в торговый центр в штате Пенсильвания забрела молодая медведица.

ИА «Порт Амур»



группа «Парушки»

Группа дневного пребывания детей дошкольного возраста проводит набор детей от 1,5 лет.  
тел. 8-914-570-55-73  
ОГРИП 312280709000022 Реклама

Служба знакомств «ИВАН ДА МАРЬЯ»

Твой шанс расстаться с одиночеством!  
Тел. 8-914-061-32-74  
ОГРН 31220719300030 Реклама

КОМПАНИЯ «ЭСТ»

- производит и реализует блоки полистиролбетонные стеновые размером 600x300x200 по цене 155 руб./блок
- блоки перегородочные размером 600x300x100 по цене 77 руб./блок.

Бесплатная доставка (в зависимости от объема).  
Тел.: 8-914-062-80-08, 8-924-846-57-88 Реклама

магазин «Хозяин» предлагает:

- лако-красочные изделия (расфасовка от 0,9 до 20 кг) — цена от 50 руб. за кг;
- садово-огородный инвентарь;
- изделия из пластмассы: кашпо, ведра и др.
- и другие товары для вашего дома.

**Низкие цены!**  
Наш адрес: ул. Управленческая, 55 (здание фотопавильона)  
ОГРН 310280718900014 Реклама

КАЧЕСТВЕННЫЙ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ РЕМОНТ КСЕРОКСОВ И ПРИНТЕРОВ

Г. СВОБОДНЫЙ, УЛ. ЛЕНИНА 98  
(МАГАЗИН «ПЛОТНИК» НАПРОТИВ ВТОРОЙ ШКОЛЫ, КМБ №1 - 2 ЭТАЖ)

Тел. 8924-672-3827  
8914-590-0832  
Реклама

"СВОБОДНАЯ газета+". Купон бесплатного объявления

Текст: \_\_\_\_\_

Обращаться (адрес, тел.) \_\_\_\_\_

Ф.И.О. \_\_\_\_\_  
Адрес: \_\_\_\_\_

Нижеследующие сведения не публикуем!

Три вопроса читателям: 1. Какие публикации номера прилекли ваше внимание?

В ближайшем номере публикуются объявления, полученные редакцией до 14 часов понедельника соответствующей недели. Бесплатные объявления, полученные редакцией, как правило, публикуются ОДИН раз - для повторной публикации объявления нужно вновь подать его в редакцию любым из вышеперечисленных способов.

Бесплатные объявления в «Свободную газету+» принимаются:

1. НА КУПОНАХ по адресу: ул. Зейская, главпочтамт, а/я 48 по почте (в обычных почтовых конвертах).
2. В ВИДЕ SMS-сообщения на телефон 8-914-590-88-18.
3. НА НАШЕМ САЙТЕ по адресу: [www.svob-gazeta.ru/board](http://www.svob-gazeta.ru/board)
4. ПО ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЕ на адрес [s\\_gazeta@mail.ru](mailto:s_gazeta@mail.ru) (в теме письма просим указывать: «Бесплатное объявление»).

Общественно-политическая газета СВОБОДНАЯ газета+

Учредитель: Анатолий Алексеевич Осипов  
Адрес редакции: 676450, г. Свободный, ул. 50 лет Октября, 85, тел. 3-30-45.  
Главный редактор: А.А. Осипов

Отпечатано с готовых диапозитивов в ОАО ИПК «Приамурье», г. Благовещенск, ул. Калинина, 126. Подписано в печать 14.08.12 г. в 13.00. Заказ №907. Тираж 1800 экз.

За содержание рекламных объявлений редакция ответственности не несет.  
Редакция может не разделять точку зрения авторов. E-mail: [s\\_gazeta@mail.ru](mailto:s_gazeta@mail.ru)  
Подписной индекс: 50449.  
Адрес издателя: ул. 50 лет Октября, 85.



Полезный совет: мужики, если ваши глаза закрыли нежные ручки, в спину уперлась пышная грудь, а сзади послышалось: «Отгадай, кто?»...  
В любом случае отвечай: «Сергея, ты, что ли?». Поверьте, так будет лучше.  
\* \* \*

Матч сборных России и Италии. Комментарий:  
— И вот на поле выходит наша сборная. Титов делает пас Кержакову, он навешивает в штрафную, Сычев бьет — ГОЛ!!! Быстров прорывается вперед, обходит одного, другого, бьет, — ГОЛ!!! Как замечательно играет сегодня сборная России! И тут на поле выходит сборная Италии...  
\* \* \*

Идеальная семья.  
Жена: - Любимый, иди водку пить!  
Муж: - Любимая, я ещё полы не домыл!  
\* \* \*

Правительство заявило, что оснований для повышения цен нет, поэтому цены будут повышаться без основания.  
\* \* \*

- Серёга! Поехали с нами на рыбалку!  
- Да нет, что ты, я и рыбачить-то не умею....  
- Да что там уметь! Наливай да пей!!!  
\* \* \*

Вовочка балуется на уроке. Взбешенная учительница дает ему подзатыльник и говорит:  
- Чтобы завтра привёл мне своего отца.  
Вовочка:  
- Ага, сейчас! Я уже одной такой привёл. Так уже год не могу его назад забрать.  
\* \* \*

Когда чужой муж спускает последние 1000 рублей на шампанское и петарды - он романтик, когда свой - бестолочь.  
\* \* \*

Кавказец тащит барана в самолет. Пилот спрашивает его:  
- Зачем тащишь барана?  
- Какого барана? Баран у меня в МГУ учится. А это сувенир.  
\* \* \*

На суде адвокат подзащитного:  
- Я хочу сделать официаль-

ное заявление! Я хочу пива! Прокурор:  
- Протестую! Я хочу водки! Судья, после минутного раздумья:  
- Протест отклоняется! Я тоже хочу пива!  
\* \* \*

- Что бы вы хотели видеть в начале выпусков новостей? Видеотрансляции с марсохода, новости с Олимпиады или репортажи о том, что делает руководство нашей страны?  
- Видеотрансляции с марсохода о том, что делает руководство нашей страны.  
\* \* \*

Муж возвращается из командировки.  
Жена:  
- Ты меня разлюбил!  
- С чего ты взяла, дорогая?  
- Раньше, приезжая домой, ты сначала заглядывал во все шкафы... А теперь только в холодильник - есть ли там пиво!  
\* \* \*

Из глубины веков. Нострадамус тычет своего кота мордой в башмак:  
- Вот кто! Кто!? Кто сюда нагадит через полчаса?!..  
\* \* \*

Молодой муж обращается к своей новоиспеченной супруге:  
- Почему борщ без мяса?  
- Не знаю. Я варила точно по кулинарной книге, которая осталась от твоей бабушки.  
- И что там написано?  
- «Возьмите мяса на 10 копеек...»  
\* \* \*

Глупая женщина следит за мужем, умная - за собой.  
\* \* \*

Жена - мужу:  
- А ты, милый, я смотрю, уборщиком подрабатываешь?  
- С чего ты взяла?  
- То тебя с одной шваброй видели, то с другой.  
\* \* \*

Маленький мальчик говорит маме:  
- Мама, давай заведем сестричку.  
- Я не против, но папа не разрешает.  
- А вот папа уедет в командировку, мы потихоньку и заведем!